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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub mne usterki zgto§
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

. Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

. Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem,.

. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [B]] [c]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W |

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ |||

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.
Obiektem gospodarki wodnej, ktéry powstat w sposob naturalny, jest
A. zbiornik wyrdwnawczy przy elektrowni wodne;.

B. row melioracji szczeg6lowe.
C. kanal wodny.

D. jezioro.
Zadanie 2.
W tabeli przedstawiono podstawowe dane 4 zbiornikow wodnych. Ktory z nich jest obiektem matej
retencji wodnej? Srednia powierzchnia zalewu Srednia gtebokosé

o [ha] [m]

A. Zb?omfk I. Zbiornik I 60 8,7

B. Zbiornik IL Zbiornik Il 80 7,6

C. Zbiomik IIL Zbiornik Il 100 4,8

D. Zbiormik IV. Zbiornik IV 120 5,5

Zadanie 3.

Na rysunku przedstawiono

A. zaporg przeciwrumowiskowa.

B. wal przeciwpowodziowy.
C. grodze stawiana,
D. jaz staly.

Zadanie 4.

Podstawowym dokumentem, na podstawie ktorego wydawane jest pozwolenie wodnoprawne na
budowe stawu rybnego, jest

A. Kkosztorys inwestorski.
B. operat wodnoprawny.
C. projekt techniczny.

D. przedmiar robét.

Zadanie 5.
Ktora koparke nalezy uzy¢ do wykonania wykopu o glgbokosci 2,2 m, w gruncie kategorii III, w ktorym
bedzie utozony zbieracz drenarski o srednicy 20 cm, na dtugosci 260 m?
A. Koparke wielonaczyniowa.
Koparke przedsigbierna.
Koparke¢ chwytakowa.

Caw

Koparke strugowa.
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Zadanie 6.

Do wykonania wykopu pod kolektor sanitarny o dlugos$ci 1 600 m zostanie wykorzystana koparka
o $redniej wydajnosci 10 mb/godz. Na ktérym harmonogramie prawidtowo zaplanowano jej prace?

Wyszezegdinienie Dai pracy
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A. Wykonanie wykopu

LTozenie rur
Wyszczegolnienie Dni pracy
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B. Wykonanie wykapu
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C. W ykonanie wykopu

LTozenie rur
Wyszczegblnienie Dni pracy
czynmosci 1 (2|34 (5|67 |89 |10)11|12]13(14(15(16|17|18|19|20]21|22(23(24 |25

D. Wykonanie wykopu

LUiozenie rur

Zadanie 7.
Rurocigg tranzytowy doprowadzajacy wod¢ z ujecia do stacji uzdatniania wody bedzie wykonywany
pod napowietrzng linig energetyczng. W celu wyznaczenia bezpiecznej odleglosci pracy koparki
podczas wykonywania wykopu pod rurociag nalezy ustalié

A. gabaryty koparki — szerokos¢, dlugos¢ 1 wysokosé.

B. wymiary wykopu — glteboko$¢ i szerokosé dna.

C. wysokos¢ napiecia w linii energetyczne;j.

D. S$rednicg i spadek podluzny rurociggu.

Zadanie 8.
Do czego jest wykorzystywany aerator w stacji uzdatniania wody?

A. Do oczyszczenia wody z substancji ropopochodnych.
B. Do zmniejszenia ilosci drobnoustrojow w wodzie.

C. Do usuwania nadmiaru tlenu z wody.

D. Do napowietrzania wody.
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Zadanie 9.
Hydrobotaniczne oczyszczalnie $ciekéw wykorzystujg

A. procesy biochemiczne majace wptyw na zmniejszenie ilosci zwigzkow azotu i fosforu.
B. zdolno$é roslin ptywajacych do rozktadu 1 zatrzymywania zanieczyszcezen.

C. zwigzki chloru w procesie oczyszczania $ciekow.

D. procesy sedymentacji w procesie oczyszczania.

Zadanie 10.
Urzadzeniem stuzagcym do wydzielania ttuszczow i olejow ze SciekOw jest
A. piaskownik.
B. piezometr.
C. lizymetr.
D. flotator.
Zadanie 11.

Proces degradacji (rozkladu) czasteczki osadu pod wplywem wysokiej temperatury (300-900°C)
w srodowisku tlenowym, to

A. piroliza.

B. koagulacja.

C. fotosynteza.

D. napowietrzanie.

Zadanie 12.

Korzystajagc z danych statystycznych przedstawionych na wykresie, wskaz glowne metody
zagospodarowania osadow $ciekowych.

Zagospodarowanie osaddw sciekowych
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iow do rekul do produkeji inne cela akanig detad i

/]
rolnictwie terendw kompostu temicznie magazynowarie

35

Sktadowanie oraz produkcja kompostu.
Sktadowanie oraz wykorzystanie do rekultywacji terenow.
Stosowanie w rolnictwie oraz czasowe magazynowanie.

Oawp

Stosowanie w rolnictwie oraz produkcja kompostu.
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Zadanie 13.

Rury drenazowe w przydomowej oczyszczalni $ciekow beda utozone na warstwie kruszywa o grubosci
30 cm. Kruszywo to bedzie wykorzystane rowniez do przykrycia rurociggow. Grubosé¢ przykrycia
wyniesie 10 cm. Ile kruszywa potrzeba do wykonania obiektu, jezeli dlugo$¢ drenazu rozsgczajacego
wynosi 60 m, a szerokos$¢ rowka, w ktorym utozone bedg rurociggi 50 cm.

A. 3m’
B. 9m’
cC. 12m’
D. 30m’

Zadanie 14.
W ktérym miejscu przydomowej oczyszczalni Sciekéw nalezy wykona¢ studzienke rozdzielcza?
A. Na poczatku drenazu rozsaczajacego.
B. W polowie dlugosci kazdej nitki.
C. Nakoncu kazdej nitki drenazu.
D. Na s$rodkowej nitce drenazu.

Zadanie 15.

W skiad uktadu drenazowego w przydomowej oczyszczalni scieckow wchodzg 3 rury rozsgczajace
o dlugosciach 14 m, 16 m oraz 18 m. Ile kominkéw napowietrzajagcych powinien zamowi¢ wykonawca
tej oczyszczalni?

A1

B. 2

C. 3

D. 6
Zadanie 16.

W ktorym przypadku nalezy wykona¢ dorazng kontrole stanu technicznego walow
przeciwpowodziowych?

A. Nastgpito znaczne pogorszenie jako$ci wody w rzece.

B. Teren doliny zostat wiaczony do obszaru Natura 2000.

C. Wykonano koszenie roslinnosci wystgpujacej w miedzywalu.

D. Wystapil przeptyw wielkich wdd przekraczajacy stan alarmowy.

Zadanie 17.
W ktérym dokumencie dokonywane sa wpisy podczas realizacji obiektow gospodarki wodne;j?

A. W instrukcji gospodarowania woda.
B. W operacie wodnoprawnym.

C. W dzienniku budowy.

D. W planie BIOZ.
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Zadanie 18.

W katalogu odpadéw zawartym w Rozporzadzeniu Ministra Srodowiska z dnia 27 wrzeénia 2001 r.,
w sprawie katalogu odpadoéw w grupie 17 sklasyfikowane sg odpady z budowy, remontéw i demontazu
obiektéw budowlanych oraz infrastruktury drogowej (wlaczajac glebe 1 ziemi¢ z terendw
zanieczyszczonych). Wskaz odpad, ktory nalezy do tej grupy.

A. Odpady stale z oczyszczania gleby i ziemi.
Wody popluczne zawierajace substancje niebezpieczne.
Urobek z poglegbienia zanieczyszczony substancjami niebezpiecznymi.

o 0w

Szlamy z oczyszczania gleby i ziemi zawierajgce substancje niebezpieczne.

Zadanie 19.

Skratki sg to odpady pochodzace
A. zregulacji ciekow.
B. zoczyszczalni Sciekow.

C. zbudowy i remontow drog.
D. zdemontazu stopni wodnych.

Zadanie 20.
Ktory z wymienionych obiektoéw z zakresu inzynierii §rodowiska nie jest zwigzany z gospodarka
odpadami?

A. Skladowisko odpadow.

B. Sortownia odpadéw.

C. Kompostownia.
D. Polder.

Zadanie 21.

Odpady przemystowe na sktadowiska ,,mokre” dostarczane sg
A. Yodziami.
B. rurociggami.

C. samochodami.
D. tasmociggami.

Zadanie 22.
Wysypiska podpoziomowe sg lokalizowane

A. w terenie ponizej 150 m n.p.m.
B. ponizej gigbokosci zamarzania.
C. w naturalnych obnizeniach terenu.

D. ponizej poziomu wod gruntowych.
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Zadanie 23.
Ktory grunt powinien by¢ zastosowany do naturalnego uszczelnienia sktadowiska odpadow?
A. Humus.
B. Pospoéika.
C. Glina zwigzta.
D. Piasek gliniasty.
Zadanie 24.
Glownym sktadnikiem biogazu sg
A. metan i dwutlenek wegla.
B. tlen i siarkowodor.

C. amoniak i azot.
D. oftow i rtec.

Zadanie 25.
Jak dlugo po uzyskaniu decyzji o zamknigciu sktadowiska odpadéw komunalnych powinien by¢

prowadzony monitoring jego oddzialywania na srodowisko?

A. Przez 10 lat,
B. Przez 20 lat.
C. Przez 30 lat,
D. Przez 40 lat.
Z.adanie 26.

Jakie procesy wchodza w skiad I fazy roboczej kompostowania?

A. Dojrzewanie i1 sortowanie.

B. Rozdrabnianie i sortowanie.

C. Magazynowanie i dojrzewanie.

D. Przesiewanie i konfekcjonowanie.
Zadanie 27.

Odcieki ze sktadowisk odpadéw powinny zostaé zebrane

A. oraz odprowadzone do najblizszego zbiornika naturalnego.
oraz rozdeszczowane na najblizszym uzytku rolnym.
oraz odprowadzone bezposrednio do gruntu.

oS0w

oraz oczyszczone na terenie sktadowiska.
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Zadanie 28.
Szczegolnie szkodliwymi i niebezpiecznymi odpadami powstajagcymi w gospodarstwach domowych

nie s3

A. lampy rteciowe.

B. $rodki czyszczace.

C. opakowania papierowe.

D. przeterminowane lekarstwa.
Zadanie 29.

Na rysunku przedstawiono fragment profilu podluznego drogi dojazdowej. W jakiej odleglosci od
punktu kilometrowego usytuowany jest wjazd na grunty rolne?

Poziom poréwnawczy 75.00 m n.p.m.

Rzgdne niwelety
Rzedne terenu istniejacego E
L2845 Ll

Spadki | huki pionowe

E WAL hose] "1\ wiazd nagrunty roine
A
\

Prosts | tuki poziome TeTALTe PROSTA LT3
Odlegtodci g
'km 1
A. 77,00 m
B. 177,00 m
C 79,36 m
D. 179,36 m
Zadanie 30.
Szerokos¢ korony drogi, ktorej przekrdj poprzeczny przedstawia rysunek wynosi
A. 7,00 m
B. 11,00 m 00 — now 100
C. 12,00m zf,ﬁ 5 r— T 200
D. 13,00m = _
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Zadanie 31.
Aby odtworzy¢ tras¢ drogi w terenie nalezy przede wszystkim postuzyc¢ si¢

A. profilem podtuznym.

B. planem sytuacyjnym.

C. przekrojami normalnymi.
D. przekrojami poprzecznymi.

Zadanie 32.
Ktore rozwigzanie zapewnia dobry przeplyw wody w korycie cieku usytuowanym obok lub pod droga
rolniczg?

A. Wykonanie przepustu drogowego w osi cieku wodnego.

B. Usytuowanie w korycie cieku ostoi dla zwierzat wodnych.

C. Usytuowanie osi przepustu drogowego ukosnie do osi cieku.
D. Utrzymywanie wysokiej roslinnosci na skarpach koryta cieku.

Zadanie 33.

Do ulepszenia i wzmocnienia nawierzchni drogi dojazdowej do uzytkow rolnych mozna wykorzysta¢
cement wowczas, gdy w podtozu drogi wystepuje

A. it

B. torf.

C. piasek luzny.

D. glina zwiezla.
Zadanie 34.
Jaka powinna by¢ dtugosé mijanki na drodze rolnicze;?

A. 100m

B. 50m

C. 15m

D. S5m
Zadanie 35.

Droga dojazdowa do gruntéw rolnych, o dlugosci 2 km i szerokoéci 3 m, zostanie wykonana
z azurowych plyt betonowych. Ile sztuk plyt potrzeba do wykonania tej drogi, jezeli na 100 m?
nawierzchni zuzywa si¢ ich 435 sztuk?

A. 13050 szt.
B. 20000 szt.
C. 26100 szt.
D. 43500 szt.
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Zadanie 36.
Ktory materiat nalezy uzy¢ do wykonania warstwy odsgczajgcej nawierzchni jezdni?
A. Torf.
B. Gling.
C. Beton.
D. Piasek.
Zadanie 37.

Do wyznaczenia odpowiedniego nachylenia skarpy nalezy uzy¢
A. trdjkata skarpiarskiego.

B. laty wodowskazowe;j.

C. wegielnicy.

D. planimetru.
Zadanie 38.

Przedstawiong na rysunku maszyn¢ do robot ziemnych stosuje si¢

—

do zaggszczania gruntu.
do profilowania gruntu podtoza.

aw >

do odspajania gruntu IV kategorii.
D. do transportu gruntu na duze odlegtosci.

Zadanie 39.

Podczas wykonywania drogi, grunt pochodzacy z wykopu bedzie wykorzystany do budowy nasypu. Do
odspojenia i transportu gruntu zostang wykorzystane zgarniarki. Wydajnos$¢ jednej maszyny wynosi
érednio 80 m’/godz. Praca wykonywana jest na wydluzona — 10 godzinng zmiane robocza.
Ile zgarniarek powinien zatrudni¢ wykonawca robot, aby wykona¢ prace w zaplanowanym
w harmonogramie czasie, je$li nalezy odspoi¢ i przemiescié 28 800 m® gruntu?

A 1 Dni pracy
; . .
B 2 Wyszczegolnienie robot T3 [E Lk 514 7] 580
C 3 Odspojenie i transport
’ eruntu
D. 4
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Zadanie 40.
Ile m® piasku nalezy przygotowaé do wykonania warstwy odsgczajacej o grubosci 20 cm nawierzchni
drogi o szerokosci jezdni 5 m i dtugos$ci 1 km, jezeli wspotczynnik spulchnienia wynosi 1,257

A. 1000 m’
B. 1250m’
C. 5000m’
D. 6250 m®
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